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Fonds des Nations Unies pour la Population
 Représentation en République du Congo

	 



Avis de Consultation

Intitulé du poste	: Consultant(e) chargé(e) de la lutte contre les Violences Basées sur le Genre (VBG) et l’accompagnement psychologique des survivant(e)s
Niveau (grade)	: Selon la grille en vigueur du Système des Nations Unies au Congo/IC , SB-3/1
Consultation 	: n° 003
Localités	: Mbouemba (Plateaux)et Kimba(Pool) 
Temps Plein/Partiel	: Plein temps
Durée Déterminée / Temporaire 	: Temporaire /6 mois 
Date Limite de dépôt : 	: 30 mars 2019

Le Poste :

Le contexte humanitaire en République du Congo devient de plus en plus préoccupant, compte tenu de la complexité des situations concernant les demandeurs d'asile  de la République Démocratique du Congo installés dans le Département des Plateaux et de personnes déplacées du Pool à la suite des diverses crises traversées par ce Département. La promiscuité et la précarité dans lesquelles se trouvent plongées toutes ces personnes, nécessitent des interventions spécifiques pour les femmes, les filles, les jeunes garçons et les hommes adultes, en particulier dans les domaines de la santé sexuelle et reproductive, de la prévention et de la lutte contre la violence sexiste, ainsi que du maintien de la cohésion sociale pour une vie paisible.

En effet, ces deux Départements sus-indiqués sont touchés par différentes crises humanitaires d'intensité variable. 
Depuis décembre 2018, à la suite de violences meurtrières dans la province de Mai-Ndombe en République démocratique du Congo (RDC), le département des Plateaux a connu un afflux massif d'au moins 16 000 demandeurs d'asile en provenance de la RDC, auxquels s'ajoutent 10 000 personnes communautés. 

Le Département du Pool comptait plus de 160 000 personnes déplacées à cause de la crise postélectorale d'avril 2016 qui a conduit à un conflit armé. Et malgré le retour progressif de ces personnes en raison de l'accord de cessez-le-feu et de cessation des hostilités signé en décembre 2017 entre les protagonistes, des besoins en assistance sanitaire et protection demeurent encore. L’UNFPA préconise d’assister environ 8 800 femmes et filles en situation de vulnérabilité.

Les missions d'évaluation sur le terrain ont identifié des besoins urgents et vitaux dans les domaines de la santé, en particulier la santé sexuelle et reproductive, ainsi que de la protection, y compris la prévention, les soins médicaux et le soutien psychologique à la violence sexiste, avec l'engagement des garçons et des hommes, la promotion des droits, en particulier pour les femmes et les filles, la prévention des infections sexuellement transmissibles, y compris le VIH et le sida.

Pour les départements des plateaux (principalement les districts de Makotipoko, Bouemba et Mpouya) et du Pool, un renforcement en personnel de santé de la reproduction, notamment les sages-femmes, pour accroitre 
l’accès aux services de santé, et notamment ceux de santé sexuelle et de la reproduction pour les femmes, les jeunes filles et les adolescentes. Aussi, pour permettre que la prise en charge médicale, l’accompagnement psychologique et la restauration de la dignité humaine des victimes de violences basées sur le genre soient assurées conformément aux normes et standards requis en la matière, le recrutement de consultants est envisagé.

Sous l’autorité du Représentant Résident, et par délégation, sous la supervision du Chargé de Programme Genre et Droits Humains, Point focal des Affaires Humanitaires, les Consultant(e)s chargé(e)s de la lutte contre les Violences Basées sur le Genre (VBG) et l’accompagnement psychologique des survivant(e)s auront à accomplir les tâches au niveau du centre de santé et au sein des communautés des localités respectives ci-dessus citées, dans les Départements précisés.

Comment vous pouvez faire la différence :

L’UNFPA est l’agence directrice de l’ONU pour la réalisation d’un monde où chaque grossesse est  désirée, chaque accouchement est sans danger, et le potentiel de chaque jeune est accompli. Le nouveau plan stratégique de l'UNFPA (2018-2021) met l'accent sur trois résultats transformateurs : mettre fin aux décès maternels évitables; mettre fin aux besoins non satisfaits de planification familiale ; et mettre fin aux violences baseés sur le genre et aux autres pratiques néfastes.

Dans un monde où les droits humains fondamentaux sont menacés, nous avons besoin d’un personnel de bonne éthique et de principes, qui incarne les normes et standards internationaux, et qui les défendra avec courage et conviction.

UNFPA recherche des candidats qui transforment, inspirent et produisent des résultats durables et à fort impact ; nous avons besoin de personnel transparent, exceptionnel dans la gestion des ressources qui leur sont confiées et qui s'engagent à atteindre l'excellence dans les résultats de programme.

Objectifs du poste :

Dans le cadre de son assistance aux populations affectées par la crise humanitaire dans les départements des Plateaux et du Pool, et sous financement du Fonds central d’intervention humanitaire (CERF) des Nations Unies et du Fonds Danois, l’UNFPA cherche à recruter  des Consultant(e)s chargé(e)s de la lutte contre les Violences Basées sur le Genre (VBG), dans l’objectif de renforcer les capacités des communautés locales à (i) lutter contre les violences basées sur le genre, (ii) offrir les services de counseling, et (iii) assurer l’accompagnement psychologique aux survivant(e)s des violences basées sur le genre.

Sous l’autorité du Représentant Résident, et par délégation, sous la supervision du Chargé de Programme Genre et Droits Humains, Point focal des Affaires Humanitaires, les Consultant(e)s chargé(e)s de la lutte contre les Violences Basées sur le Genre (VBG), auront à accomplir les tâches suivantes :
· Assurer par délégation la coordination des interventions sur le terrain ;
· Renforcer les capacités locales en matière de prévention et de réponse aux violences basées sur le genre;
· Assurer le counseling et l’accompagnement psychologique des survivant(e)s aux violences basées sur le genre ;
· Alimenter la base de données sur les cas de violences basées sur le genre ;
· Appuyer la stratégie de mobilisation des ressources du bureau-pays en fournissant l’information stratégique appropriée;
· Contribuer à la conception, l’élaboration de la méthodologie et la planification des analyses de situation, du suivi de la mise en œuvre et de l’évaluation de l’assistance humanitaire ;
· Participer et représenter l’UNFPA aux réunions  techniques et de coordination opérationnelle dans la localité ;
· Exécuter toute autre tâche confiée par le superviseur, en relation avec le mandat de l’UNFPA.

A. Livrables :
· Rapports mensuels contenant les informations pertinentes sur la prévention et la réponse aux VBG.
· Rapport de fin de consultance, synthétisant les résultats obtenus, les gaps observés, ainsi que la formulation des recommandations pour l’amélioration de la prévention et prise en charge holistique des violences basées sur le genre dans les localités précisées.
Qualifications et Expérience :

Le/la consultant(e) doit avoir une formation en sciences sociales et une expérience confirmée en counseling et accompagnement psychologique. Il/elle doit :
· Avoir une expérience professionnelle de cinq (5) ans ou plus, en counseling et/ou accompagnement psychologique ;
· Etre respectueux (respectueuse) des différences culturelles;
· Avoir le sens du travail en équipe et la capacité à travailler sous pression dans un environnement multiculturel ;
· Disposer d’une compétence parfaite des applications courantes de logiciels de bureau (Word, Excel, Power point…) ;
· Etre engagé pour les valeurs de respect des droits de la personne et leur promotion et défense;
· Avoir l’esprit d’équipe et la capacité d’apprendre à se former, faire preuve d’initiative ;
· Etre capable de travailler sous pression;
· Etre de nationalité Congolaise (RC)
Education :

· Etre titulaire au moins d’un diplôme de niveau licence (Bac + 3) en Sciences Sociales, Santé Publique, Médecine, ou tout autre domaine analogue ;
Langues :
· Avoir une maîtrise du Français et des langues nationales (Lingala, Kituba…), connaissance de l’anglais serait un atout ;
· Avoir la connaissance d'autres langues officielles des Nations Unies est souhaitable
Compétences Requises :

Valeurs :
•   Être un modèle d’intégrité,
•   Faire preuve d’un engagement total envers l’UNFPA et le système des Nations Unies,
•   Être ouvert à la diversité Culturelle,
•   Être ouvert au changement.

Compétences Fonctionnelles :
•  Plaidoyer / promotion d’un programme orienté vers l’action,
•  Tirer parti des ressources des gouvernements nationaux et des partenaires / former des
   Alliances et des partenariats stratégiques,   
•  Mettre en œuvre des programmes axés sur les résultats,
•  Innover sur le plan conceptuel pour renforcer l’efficacité des programmes,
•  Améliorer la qualité des résultats des programmes.

Compétences de base :
• Atteindre les résultats,
• Avoir le sens des responsabilités,
• Acquérir et faire preuve d’une expertise professionnelle,
• Mener une réflexion analytique et stratégique,
• Travailler en équipe / s’autogérer et gérer ses relations,
• Communiquer de façon percutante

Dossier de candidature
· Composition
· Demande non manuscrite spécifiant trois (03) personnes de référence;
· Curriculum vitae daté de moins d’un (1) mois ;
· Formulaire P11 dûment rempli (envoi sur simple demande ou par retrait au Siège de l’UNFPA Congo) ;
· Copies de diplômes, certificats, attestation des services rendus, etc. (Ne pas joindre les originaux).

· Dépôt de dossiers
Les dossiers peuvent être envoyés ou déposés :
Sous pli fermé à adresser à  Monsieur le Représentant de l’UNFPA Congo, en précisant la localité, avec la mention  Candidature au Poste de «Consultant(e) VBG et Accompagnement psychologique, Précisez la localité ».

Bureau de l’UNFPA Brazzaville, 
Rue Crampel (en face de la BDEAC) Centre-ville BP 19012 Brazzaville 
République du Congo (Téléphone : +242 05 521 67 00)
N.B : Nos bureaux sont ouverts du lundi à jeudi de 8h00 à 17h30 et le vendredi de 8h00 à 14h00.
Rémunération et Avantages Sociaux
Ce poste offre un ensemble de rémunération attrayant basé selon la grille de consultant nationaux fixé au grade de SB 3 échelon 1.

Avertissement
L'UNFPA n’exige pas de frais de candidature, de traitement de dossier, de formation, d'entretien, d'examen  ou d'autres frais en rapport avec le processus de candidature ou de recrutement. Les  annonces, lettres ou  offres frauduleuses  peuvent être rapportées à la hotline de fraude de l'UNFPA http://www.unfpa.org/help/hotline.cfm

Conformément au Statut et Règlement du personnel des Nations Unies, les personnes postulant à des postes  de la catégorie professionnelle internationale, qui ont le statut de résident permanent dans un pays autre que leur pays de nationalité, peuvent être tenues de renoncer à ce statut à la suite de leur nomination.


[bookmark: _GoBack]Fait à Brazzaville, le 22 mars 2019






Mohamed Lemine Salem Ould MOUJTABA
Représentant Résident
du Fonds des Nations Unies pour la population
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