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Intitulé du poste	: Consultant Chargé du renforcement du système d’information et de gestion logistique pour les produits de santé
Niveau (grade)	: IC, SB 4 échelon 2 Selon la grille en vigueur du Système des Nations Unies au Congo 
Numéro du Poste	: n° 00007
Lieu d’affectation	: Brazzaville 
Temps Plein/Partiel	: Plein temps
Durée Déterminée / Temporaire 	: Déterminée/6 mois
Date Limite de dépôt : 	: 22  avril 2019

Le Poste :
Dans le cadre du renforcement de sa capacité d’intervention en République du Congo, la Représentation du Fonds des Nations Unies pour la Population (UNFPA), procède au recrutement d’un Consultant, dont les titre résumé des tâches et profil requis sont ci-dessous énoncés. 

Comment vous pouvez faire la différence :
L’UNFPA est l’agence de l’ONU pour la réalisation d’un monde où chaque grossesse est  désirée, chaque accouchement est sans danger, et le potentiel de chaque jeune est accompli. Le nouveau plan stratégique de l'UNFPA (2018-2021) met l'accent sur trois résultats transformateurs : mettre fin aux décès maternels évitables, mettre fin aux besoins non satisfaits de planification familiale  et mettre fin aux Violences Baseés sur le Genre(VBG) et aux autres pratiques néfastes.

Dans un monde où les droits humains fondamentaux sont menacés, nous avons besoin d’un personnel de bonne éthique et de principes, qui incarne les normes et standards internationaux et qui les défendra avec courage et conviction.

UNFPA recherche des candidats qui transforment, inspirent et produisent des résultats durables et à fort impact. Nous avons besoin de personnel transparent, exceptionnel dans la gestion des ressources qui leur sont confiées et qui s'engagent à atteindre l'excellence dans les résultats de programme.

Objectifs du poste :
La Représentation du Fonds des Nations Unies pour la Population (UNFPA) en République du Congo apporte son appui au Gouvernement dans les efforts visant à la réduction de la mortalité maternelle et néo-natale, la promotion de l’égalité et des droits des populations vulnérables (jeunes, femmes, autochtones…) et l’accès aux services de santé sexuelle et reproductive, notamment chez les jeunes. 
Le constat fait entre 2013 et 2016 montre que bon nombre de points de prestation de services sont en rupture fréquente de stock en produits et n’offrent pas de ce fait des soins de qualité ; ce qui impacte négativement les indicateurs de santé en général et ceux de la santé reproductive, maternelle, néonatale, infantile et des adolescents en particulier.

Pour remédier à la faiblesse actuelle du système d’approvisionnement et distribution des produits de santé, le Bureau de la Représentation du Fonds des Nations Unies pour la Population (UNFPA) en République du Congo recrute un consultant chargé « d’appuyer le bureau pays UNFPA et partenaires dans les efforts entrepris, pour lever les goulots d’étranglement qui entravent l’approvisionnement en médicaments en République du Congo».  Le poste est à pourvoir immédiatement, pour une durée de six (6) mois renouvelable.

Vous aurez la responsabilité de :
Sous l'autorité globale du Représentant Résident et la supervision directe du NPO en charge de l’intégration de la SR, incluant la sécurisation des produits, le (la) Chargé(e) d’appui au renforcement du système d’information et de gestion logistique pour les produits de santé aura pour tâches:

· Appuyer le processus de plaidoyer pour le fonctionnement effectif du comité de coordination «Supplies/PF»;
· Appuyer le processus de plaidoyer pour l’inscription de la ligne budgétaire des produits de SR
· Renforcer les capacités nationales en matière de quantification des produits, de remontée des informations de quantification ;
· Appuyer le système de réseautage incluant le secteur privé pour assurer la logistique entre la Centrale d’Achat et les structures bénéficiaires ;
· Appuyer la mise en place de mécanismes visant à améliorer le circuit d’approvisionnement et de distribution des produits de santé ;
· Fournir un appui, dans l’examen et l’analyse des stratégies mises en œuvre pour dégager des bonnes pratiques à documenter.
· Renforcer l’équipe en charge des achats et suivi des commandes (produits et équipements SR), en fournissant les rapports d’inventaires, et en faisant un point sur les distributions des produits SR stockés à la CAMEPS, sur une base mensuelle , ce en collaboration étroite avec la DGPOP
· Accomplir toute autre tâche liée au bon fonctionnement du service ainsi que toute autre tâche demandée par le superviseur.  
Compétences corporatives
Valeurs :
1. Être un modèle d’intégrité,
2. Faire preuve d’un engagement total envers l’UNFPA et le système des Nations Unies,
3. Être ouvert à la diversité Culturelle,
4. Être ouvert au changement, 
5. Avoir une capacité parfaite à travailler en équipe, à communiquer, à dégager les situations de conflits et réorienter les énergies vers des solutions mutuellement constructives ;
Autres compétences
6. • Atteindre les résultats,
7. • Avoir le sens de responsabilité,
8. • Acquérir et faire preuve d’une expertise professionnelle,
9. • Travailler en équipe / s’autogérer et gérer ses relations,
Qualifications et Expérience :
· Etre titulaire d'un diplôme de niveau Bac+5 en pharmacie ou diplôme équivalent en sciences de la santé ;
· Avoir une expérience professionnelle d’au moins cinq (5) ans dans le domaine de la gestion des médicaments et autres dispositifs médicaux ; L’expérience au sein d’une organisation internationale ou régionale serait un atout 
· Avoir une bonne connaissance des acteurs intervenant dans le secteur pharmaceutique  en Afrique Centrale; 
· Avoir la capacité de travailler en équipe, et sous pression, dans un environnement multiculturel ;
· Avoir une bonne connaissance du contexte socioculturel congolais serait un atout
· Avoir un grand sens de responsabilité ;
· Disposer d’une aptitude à travailler en équipe, sous pression et dans un environnement multiculturel.  
Langues :
· Avoir la maîtrise du français (oral et écrit) ;
· Avoir une bonne capacité de travail en anglais (niveau intermédiaire) ;
Dossier de candidature

· Composition
· Une lettre de motivation non manuscrite ;
· Un formulaire P11 (obligatoire) « Notice personnelle des Nations Unies » dûment rempli à retirer auprès du bureau de l’UNFPA ou à télécharger sur le site web www.unfpa-congo.org sur l’onglet « travailler avec UNFPA » ;
· Un Curriculum Vitae détaillé datant d’au moins un mois ;
· Les copies des diplômes et attestations des services rendus (ne pas joindre les originaux).

· Dépôt de dossiers
Les dossiers peuvent être envoyés ou déposés :
Sous pli fermé à  Monsieur le Représentant de l’UNFPA Congo, avec la mention  Candidature «Consultant Chargé du renforcement du système d’information et de gestion logistique pour les produits de santé».
· Lieu
Bureau de l’UNFPA Brazzaville, 
Rue Crampel (en face de la BDEAC) Centre-ville, BP 19012 
République du Congo (Téléphone : +242 05 521 67 00)
N.B : Nos bureaux sont ouverts du lundi à jeudi de 8h00 à 17h30 et le vendredi de 8h00 à 14h00.
Rémunération et Avantages Sociaux
Ce poste offre un ensemble de rémunération attrayant selon la grille UN du consultant national IC, SB 4/2 

Avertissement

L'UNFPA n’exige pas de frais de candidature, de traitement de dossier, de formation, d'entretien, d'examen  ou d'autres frais en rapport avec le processus de candidature ou de recrutement. Les  annonces, lettres ou  offres frauduleuses peuvent être rapportées à la hotline de fraude de l'UNFPA à l’adresse ci-dessous : http://www.unfpa.org/help/hotline.cfm


Fait à Brazzaville, le 08 avril 2019 




Mohamed Lemine Salem Ould MOUJTABA
Représentant Résident
du Fonds des Nations Unies pour la population
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Représentation de l’UNFPA au Congo, Rue Crampel (face BDEAC), B.P. 19012 Brazzaville
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